NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

习近平作出重要指示强调

日

纪

教动

2024年9月2日 星期一

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号35-25



甲辰年七月三十 今日8版 总第15687期

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 培养德智体美劳全面发展的 社会主义建设者和接班人

据新华社电 9月1日出版的第 17期《求是》杂志发表中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习 近平的重要文章《培养德智体美劳

全面发展的社会主义建设者和接

班人》。

文章强调,培养什么人,是教 育的首要问题。我国是中国共产 党领导的社会主义国家,这就决定 了我们的教育必须把培养社会主

义建设者和接班人作为根本任务, 培养一代又一代拥护中国共产党 领导和我国社会主义制度、立志为 中国特色社会主义奋斗终身的有 用人才。 (下转03版)

# 新华社北京8月30日

电 中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平近 日作出重要指示强调,党纪 学习教育取得积极成效,要 巩固深化党纪学习教育成 果,坚持融入日常、抓在经 常,把党纪学习教育成果持 续转化为推动高质量发展的 强大动力。要善始善终抓好 党纪学习教育任务落实,抓 好党纪学习教育收尾工作。 要常态化推进学纪知纪明纪 守纪,建立经常性和集中性 相结合的纪律教育机制,综 合发挥党的纪律教育约束、 保障激励作用。要着力铲除 腐败滋生的土壤和条件,更 加有效遏制增量、清除存 量。要引导推动党员、干部 在遵规守纪前提下,勤奋工 作、放手干事、锐意进取、积 极作为。

中央党的建设工作领导 小组30日召开会议,传达习 近平的重要指示,审议《关于 推进党纪学习教育常态化长 效化的意见》,对党纪学习教 育进行总结。中共中央政治 局常委、中央党的建设工作 领导小组组长蔡奇主持会议 并讲话,中共中央政治局常 委、中央党的建设工作领导 小组副组长李希出席会议并

会议强调,习近平总书 记的重要指示充分肯定了党 纪学习教育取得的成效,对 巩固深化党纪学习教育成果 提出了明确要求,具有很强 的政治性、思想性、针对性、 指导性,要认真学习领会、全 面抓好贯彻落实。

会议指出,这次党纪学 习教育目前已基本结束。要 总结运用党纪学习教育好经 验好做法,充分发挥纪律建 设对坚持党的领导、加强党 的建设、推进党的事业的保 障作用。要组织党员、干部 深入学习贯彻习近平总书记 关于全面加强党的纪律建设 教育常态化长效化,加大对 "一把手"、年轻干部、新提拔 干部的纪律培训力度,把纪 律教育融入党员、干部日常 教育管理监督。要运用党的 十八大以来加强纪律建设的

成功经验,以高质量纪律建设推动党的建设上水平,推动全党深 刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护"。要准确运用"四种形态",落实"三个区分 开来",以精准规范执纪推动干部更好干事创业、担当作为。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。 中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。②8

### "点石成金"闯新路

本报记者 吕文杰 通讯员 李祖全

年产值15亿元,税收4500 万元,带动1000多人就业,这 是设在南召县皇后乡分水岭 村的东原石业有限公司去年 取得的耀眼成绩。分水岭村 靠着"就地取材",将毛料方石 变成了不同规格的高端花岗 岩建材,由此蹚出了一条"荒 山变金山,石头变金子"的致 富新路。

近日,记者走进分水岭村, 放眼总投资35亿元、占地400

亩的东原石业有限公司新型花 岗岩板材基地建设项目规划 图,可谓蔚为壮观。这个河南 省重点项目,仅一期占地就达 123亩,建成生产车间有19500 平方米,将建设花岗岩板材及 异型石材深加工生产线10条, 可年加工花岗岩板材400万平 方米,砂石50万立方米,年产值 5亿元,实现税收1500万元;其 二期投资为20亿元,占地278 亩,入驻加工企业10家。项目 全部建成后,能带动就业千人 以上,年产值达15亿元,实现税 收4500万元。 (下转02版)

### 今日导读

#### 爱心筑梦未来 守护雏鹰翱翔

一南阳市保安服务有限公司连续七年开展"金秋助学"活动

04、05版

# 市委常委班子召开巡视整改专题民主生活会

### 王智慧主持并讲话

本报讯 (记者赵 倩)根据省委巡 视工作要求,8月30日,市委常委班子 召开巡视整改专题民主生活会,深入学 习习近平新时代中国特色社会主义思 想,全面贯彻习近平总书记关于巡视工 作的重要论述,对照省委巡视反馈意 见,深入查摆问题,深刻剖析根源,认真 开展批评和自我批评,推动全市上下切 实扛稳巡视整改政治责任,不断提升巡 视整改质效。市委书记王智慧主持并 讲话。

路红卫、金浩、马冰、李鹏、范勇、李 永、陈英杰、白红超、周大鹏、徐军出席, 张生起、张富治列席,省委组织部、省纪 委监委有关同志到会指导。

市委常委会对开好此次专题民主 生活会高度重视,扎实做好各项准备工 作。会前,市委常委同志按照要求,组 织进行学习研讨,广泛征求意见建议, 深入开展谈心谈话,认真撰写对照检查 材料,为开好专题民主生活会作了充分

王智慧代表市委常委班子作对照 检查,并带头作个人对照检查。其他市 委常委同志依次作对照检查,进行深刻 的批评与自我批评。会议直奔主题、深 挖根源,实事求是、较真碰硬,刀刃向 内、全面从严,达到了统一思想、增进团 结、促进整改的目的。

王智慧在总结讲话中指出,市委常 委班子要以此次专题民主生活会为契 机,扎实做好巡视整改"后半篇文章", 不断加强和改进市委常委会自身建设, 团结带领全市上下更好地推动中国式 现代化南阳实践。

王智慧强调,要带头捍卫"两个确 立"。自觉用习近平新时代中国特色社 会主义思想凝心铸魂,内化于心、外化 于行、实化于效,推动习近平总书记视 察南阳重要讲话重要指示和党中央、省 委决策部署条条落实、件件落地、事事 见效。要带头抓实问题整改。把巡视 整改作为当前的重要政治任务,对标对 表严格改,动真碰硬全面改,建章立制 长效改,确保整改不漏项、不打折、不落 空,切实把巡视整改的过程转化为加强 党的建设、改进干部作风、提升能力水 平、推动高质量发展的过程,实现以巡 促改、以巡促建、以巡促治。要带头加 快副中心建设。以"五聚五提"为总抓 手,扎实做好经济调度、"三个一批"、科

技创新、招商引资、消费提质、改革开 放、乡村振兴、民生改善、优化营商环境 等重点工作,更好统筹发展和安全,坚 决扛稳"经济大市、勇挑大梁"的政治责 任。要带头树牢正确政绩观。心中装 着群众,一切为了群众,紧紧依靠群众, 努力实现好、维护好、发展好最广大人 民根本利益,以实际行动践行为民宗 旨。要带头从严管党治党。扛稳政治 责任,认真履行全面从严治党主体责 任,做到真管真严、敢管敢严、长管长 严;从严抓好监督,一体推进不敢腐、不 能腐、不想腐;永葆清廉本色,修身慎 行、怀德自重、清廉自守,着力营造政治 生态的绿水青山,为"建强副中心、打造 增长极、奔向新辉煌"提供坚强政治保

# 深入学习贯彻市委七届七次全会精神

# 增强文化自信建设文化强市

—三论深入贯彻落实市委七届七次全会精神

□ 本报评论员

文化是城市之魂。它塑造城市精 神面貌,增强凝聚力和向心力。文化 也是软实力,是城市竞争中不可或缺 的力量。

市委七届七次全会提出深化文化 体制机制改革,要求深入学习贯彻习 近平文化思想,增强文化自信,依托南 阳历史文化名城人文底蕴,着力打造 文化强市,为建设现代化省域副中心 城市提供坚强思想保证、强大精神力 量、有利文化条件。

南阳历史悠久,是中原文化重要 发源地之一。自古这里就是兵家必争 之地、文化交融之所,孕育了楚汉风 华、三国传奇、中医药瑰宝等灿烂文 化,留下了丰富的历史遗迹。南阳汉 画像石、玉雕绝艺、宛梆戏曲等皆是中

华民族文化宝库中的璀璨明珠,是南 阳文化的独特魅力和深厚底蕴的见

近年来我市致力于文物保护与活 化利用,在保持传统文化精髓的同时, 注重文化创新,文化基因焕发新生。古 遗址、古建筑重焕生机,与旅游融合发 展,成为城市文化的新名片;非遗走进 大众视野,传统技艺与现代生活共鸣, 传统文化之美得以展现。特别是依托 地方特色,打造"张仲景医药文化节" "南阳玉雕文化节"等品牌活动,提升了 南阳文化的国际知名度与美誉度。

承历史之重,启未来之航。在新 时代背景下,面对文化多样性和全球 化的挑战,南阳必须坚定文化自信,加 快适应信息技术迅猛发展新形势,以

文化为引领,推动经济社会全面发展, 奋力建设文化强市。

以文铸魂强根基。文化是社会的 精神支柱,要强化舆论引导,唱响主旋 律。加强南阳优秀历史文化资源保护 阐释,优化英模人物宣传学习机制,创 新爱国主义教育。立足展示现代化省 域副中心城市建设的生动实践和发展 成就,用好全媒体宣传渠道,传播南阳 好声音,凝聚发展正能量。

以文赋能促发展。建设文化强市 必须优化文化服务和文化产品供给机 制, 健全文化产业体系和文旅文创融 合发展体制。进一步发挥重大文化项 目带动作用,探索文化和科技融合的 有效机制,加快发展新型文化业态。 推动文化和旅游深度融合发展,发展

以颠覆式创意、沉浸式体验、分众化需 求、新科技赋能、新国潮引领、移动端 传播、主与客共享为特点的新文旅 构建数字文旅创新体系,完善全要素 全链条旅游服务体系。育强全链条文 创产业,推动文化文物单位创意产品 开发,构建以楚汉文化、衙署文化等保 护利用为主要内容的多元开发机制。

当前,南阳正在文化传承与创新 的征途上坚定前行,建设文化强市需 要全市上下共同努力,形成合力。通 过深入挖掘文化内涵、加强文化遗产 保护、推动文化产业发展、创新文化传 播方式等措施的实施,南阳必将迎来 文化繁荣兴盛的新局面,为经济社会 高质量发展提供强大的精神动力和文 化支撑。②8

## 镇平:全力打造绿色新型建材产业链

讯员鄢峰)目前,记者走进位于镇平 县先进制造业开发区的河南天泰建筑 工业化绿色智能科技产业园项目施工 现场,机器轰鸣声和钢筋敲击声不时 响起,各类施工机械车辆来回穿梭,工 人们正挥汗如雨地忙碌,到处是一片

该项目计划总投资51.5亿元,总 占地面积700亩,是全省首家可实现 墙柱楼板全预制、地上地下全装配的 装配式建筑项目,也是全市绿色智能 装配式建筑构件生产基地。

近年来,镇平县积极践行低碳绿 色发展理念,充分发挥能源和矿产资 源优势,围绕新型建材产业,强力实施 延链补链强链工程,吸引龙头企业落 户,全力打造新型建材产业链。

该项目负责人马红铎说:"项目一 期投资25亿元,占地面积230亩,新建 PC厂房近4万平方米,智能堆场7万 多平方米。截至目前,PC厂房已完成 主体建设,其他土建工程已完成70%, 正在安装设备,力争10月份实现项目 投产运行。"

该项目是全面整合原料、设备、技 术、人才、资金、规模等优势资源,深入 实施装配式建筑制品研发、生产及推 广应用,全方位打造绿色、智能、节能 型建筑工业化科技产业园。

天泰产业专班负责人李保臻说: "项目一期达产后,将实现年产60万 立方米混凝土预制 PC 构件和 100 万 立方米商品混凝土,年产值15亿元、 利税 2.5 亿元,提供就业岗位 450 个以 上,将为镇平县绿色新型建材产业发 展提供强大支撑。"

立足新发展阶段,镇平新型建材 产业将围绕"低碳、绿色"这一发展理 念,向新而行,聚链成群,加快形成新 的竞争优势。项目建成后,能够为镇 平县开发区培育新质生产力、促进产 业高质量发展赋能加力。②8





魅力乡村

西峡县回车镇垱子岭村深 入开展人居环境常态化整治 搞好基础设施建设,大力发展 乡村旅游,使生态家园更加靓 丽。图为8月30日拍摄的垱子 岭村新貌。②8

本报记者 张 玲 通讯员 曹 波 王玉贵 摄

